

“法姐姐”出摊“平安集市” 安全知识“打包”送到家门口



杭州政法融媒体中心 余悦琴
通讯员 梅晓双

本报讯 5月26日上午,桐庐县桐君街道桐君苑小区热闹非凡,一场以“共建平安桐君,共享富美生活”为主题的“平安集市”火热开市。桐君街道平安办联合桐庐县委政法委、县红十字会等多家单位,将平安知识“打包”送到居民家门口。

活动现场划分为安全知识区、互动体验区、便民服务区三大板块。安全知识区内,十多个主题摊位各具特色:“反诈摊位”揭秘电信诈骗套路,“禁毒摊位”展示仿真毒品模型,“反邪教摊位”用真实案例



敲响警钟,“交通安全摊位”倡导“一盔一带”文明出行……志愿者化身“平安讲师”,手持宣传册穿梭讲解。“这种漂亮花朵就是罂粟,种一株也违法。”禁毒志愿者举着模型提醒道。

互动体验区成为人气焦点。微型消防救援站队员现场演示灭火器“提、拔、握、压”四步操作法,指导居民体验灭火实操;县红十字会摊位前,专业医师手把手教授心肺复苏技巧,AED设备使用教学吸引众人围观。“原来黄金救援时间只有4分钟,这些技能关键时刻能救命。”正在

便民服务区同样人头攒动。浙江浙法传媒集团“法姐姐”公益服务队现场提供法律咨询服务,义诊医生为老人测量血压,非遗糖画师傅巧手翻飞制作平安主题糖画。夏埠村烘焙摊位飘来阵阵香气,居民们边品尝茶点边交流刚学的安全知识。

“这种集市既实用又有趣,反诈顺口溜我都记牢了。”康乐社区董阿姨举着刚获赠的平安主题围裙笑着说。据统计,活动当天发放宣传资料2000余份,200余人次参与急救培训。



助力打造特色产业

5月26日,东阳市公安局东阳江派出所深化“共治共富生态警务”,组织民警走访鲟鱼养殖基地,宣讲生态保护、防范电诈等知识,助力打造特色产业。

通讯员 徐步文

高速上散落一地水果 交警带头“买买买”

通讯员 金公宣

本报讯 近日,G60沪昆高速公路杭州方向277km处发生一起货车侧翻事故。一辆满载水果的货车因驾驶员张女士操作不当失控翻倒,所幸未造成人员伤亡,但车上水果散落一地,部分因碰撞受损严重。金华市公安局交通管理支队高速一大队接警后迅速赶赴现场处置。

民警张浩抵达后,第一时间在事故后方设置安全警示,随后联合施救人员协助张女士清理散落水果,将尚完好的果品整理归集。待事故车辆被拖离高速后,张女士在收费站口面对一车残损水果满面愁容。见状,张浩提议在不影响交通的位置就地售卖,尽量减少损失。

张女士欣然接受,张浩随即带头购买,并发动过往司乘人员及收费站工作人员参

与。众人纷纷驻足选购,很快将剩余水果抢购一空。

“交警主动帮我卖水果,真的特别感动!”事后张女士连连致谢。

警方提醒:夏季长途行车需谨防疲劳驾驶,牢记“逢三进一”原则(每经过3个服务区至少休息一次),连续驾驶勿超4小时。若感困倦,请立即驶入服务区休息。

暴雨中跃溪救下男童 警民联动找“恩人”

通讯员 胡昌清 童思瑜

本报讯 “叶女士,救命恩人找到了!”5月25日晚7时30分,缙云县公安局舒洪派出所民警江海舟的一通电话,让村民叶女士瞬间哽咽。电话里,这位母亲反复念叨:“是他给了我孩子第二次生命……”

这场揪心的意外发生在24日下午。叶女士带着6岁儿子到姓王村贞溪绿道游玩,因低头看了几分钟手机,未察觉孩子与小伙伴跑向溪边。暴雨刚过的溪水

湍急,孩子不慎滑入水中挣扎,恰被路过的卢俊发现。卢俊当时正骑电动车沿绿道寻找钓鱼点,远远望见溪中有孩子“游泳”,顿觉异常。他甩下车狂奔至岸边,见孩子已在水中扑腾,当即脱掉衣裤冲进溪流。

“水深约一米,刚好在转弯处,落水点水流相对还算缓。”卢俊一把托住孩子腰部,将其抱上岸。确认孩子无恙后,他拧干湿透的衣裤准备离开。此时匆匆赶来的叶女士抱着孩子泣不成声,等安顿好孩

子,她跪地向卢俊连声道谢,后者急忙扶起她:“谁见了都会这么做!”说罢,卢俊默默骑车消失在绿道尽头。

当晚7时许,叶女士带着亲属来到舒洪派出所求助。民警发现事发地是监控盲区,立即联动村干部走访村民,历时一天,锁定救人者是舒江乡下官坑村38岁的电焊工卢俊。“再往下游水深流急,真是万幸!”村民们听闻险情后感叹。

目前,舒洪派出所正对卢俊的见义勇为行为调查核实。

端午高速不免费 杭州高速交警发布提示

本报记者 刘君怡 通讯员 刘颖

本报讯 2025年端午节放假时间为:5月31日(周六)至6月2日(周一),共3天。记者昨日从杭州公安高速交警处获悉,端午节期间全国高速公路正常收费。

今年端午假期天气以阴雨为主,叠加中短途自驾游、返乡探亲等出行需求,杭州高速路网将迎出行高峰,杭州公安高速交警结合气象预测与流量研判,高速日均流量预计达105万辆次,单日峰值或突破115万辆次。

端午假期流量高峰将呈现“潮汐特征”,出城高峰集中在5月30日16时至21时、5月31日8时至12时,G25杭新景高速千向中埠枢纽至场口、G56杭徽高速徽向岳山隧道群、S14杭长高速长兴方向百丈隧道等路段易拥堵,杭州西、萧山城区、南庄兜等收费站将现排队缓行。6月2日14时至21时将迎来返程高峰,G25杭新景高速杭向桐庐服务区、G56杭徽高速临安服务区、S14杭长高速山枢纽等路段通行压力显著。

今年端午预计亲子游、短途游需求旺盛,节日期间前往杭州富阳、临安、余杭,以及桐庐、建德等热门景区的车流将明显增加,建议广大游客错峰出行,合理规划路线。假期全路网设置19处事故快处点,覆盖杭州临安、萧山等关键区域,同时配备便民服务,提升应急处置效率。

杭州公安高速交警提醒:出行前需检查车况、规划路线并避开高峰,途中保持车距、严防疲劳驾驶,全员系好安全带,遇事故牢记“车靠边、人撤离、即报警”,确保行车安全。

1元钱解开“心结”

通讯员 张菲

本报讯 近日,诸暨市交警大队暨南中队处理一起因雨天行车引发的特殊纠纷。一辆SUV途经积水路段未减速,飞溅的水花将骑电动车的周先生淋透,双方争执不下报警。交警以法理结合人情巧妙调解,最终以“1元赔偿+诚恳道歉”促成和解。

事发当日,周先生在雨中骑行时,被快速驶过的SUV溅得全身湿透。他追上车辆理论,要求讨个说法。SUV驾驶员虽口头道歉,但一句“是不是想讹钱”彻底激怒周先生:“你站水坑边,我也溅你一次试试!”两人在雨中僵持,引来路人围观报警。

交警到场后迅速稳定双方情绪,分头了解情况。“道路交通安全法明确规定,行经积水路段必须减速,你的行为确实有过错。”交警对SUV驾驶员严肃指出问题,同时安抚周先生:“被溅水生气很正常,但要求‘溅回去’不合法也不理智。”经过耐心劝导,SUV驾驶员认识到错误,主动提出承担洗衣费用。周先生见其态度诚恳,摆手道:“真要过意不去,赔1块钱这事就算了。”

最终,在交警见证下,SUV驾驶员支付了象征性的1元赔偿并再次致歉,双方握手言和。交警提醒:雨季此类纠纷高发,驾驶员遇积水务必减速;若发生矛盾应保持冷静,必要时及时报警求助。